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LEGAL TECH: НОВІТНІ ІНСТРУМЕНТИ НАДАННЯ
ЮРИДИЧНИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ

Сучасна система правосуддя в Україні розвивається в напрямку
цифровізації та впровадження нових технологій. Поєднання технологій і
програмного забезпечення для надання юридичних послуг та організації
роботи юридичної галузі називаються legal tech. Тенденції сьогодення
найбільш яскраво проявляються в офіційному напрямку розвитку цієї сфери
(Єдина судова інформаційно-телекомунікаційна система/ЄСІТС) та приватні
ініціативи (комерційні програмні продукти та стартапи).

Об’єктивна необхідність функціонування електронного судочинства в
Україні обумовлена наступними важливими чинниками:

- пошук механізмів забезпечення основоположних принципів
судочинства та вдосконалення судового процесу;

- слідування трендам масового використання новітніх цифрових
технологій у взаємовідносинах між державою та громадянами ;

- особливості розвитку людини як істоти, що прагне зручності та
комфорту, навіть у питанні правосуддя;

- стрімкий ріст динаміки суспільних відносин;
- швидкий розвиток ІКТ, що забезпечує цифрову обробку, зберігання та

передачу великих обсягів інформації в електронній формі [1].
Забезпечення врахування цих чинників передбачає наявність

достатнього рівня технічного забезпечення. Разом з тим у Програмі
інформатизації місцевих та апеляційних судів і проекту побудови Єдиної
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судової інформаційно-телекомунікаційної системи на 2022-2024 роки [2]
вказана недостатність технічного забезпечення за усіма напрямками (рис. 1).
В умовах реалізації підсистеми Електронний суд такі показники є
недостатніми.

Рис. 1. Забезпечення суду засобами ІКТ станом на січень, 2022 [2]

Іншим напрямком реалізації legal tech в Україні є розробка комерційних
продуктів і стартапів. Така діяльність є можливою зважаючи на відкритість
певної частини юридичних реєстрів. Одним із вже впроваджених
комерційних продуктів є «Суд на долоні» – аналітичний сервіс для пошуку,
дослідження та візуалізації судових рішень [3]. Дані з Єдиного державного
реєстру судових рішень інтегровані з інформацією з інших відкритих реєстрів.
Пошук у сервісі відбувається за всіма реєстрами, генерується оперативна
статистика.

Зараз активно запускаються стартапи для реалізації завдань різного
рівня складності:

- завдання низької складності – внесення реквізитів у готові документи;
надання юридичних консультацій з певного питання чи кола питань у форматі
діалогу з чат-ботом; складання договорів, заяв, політик приватності для сайтів
і застосунків; підготовка до здійснення реєстраційних дій; забезпечення
зручного, ефективного, багатофункціонального пошуку судових рішень тощо;

- завдання середньої та підвищеної складності – підготовка позовних
заяв за заданими даними/вказаними обставинами, а також додаткових
документів; допомога з перекладом чи переклад текстів юридичних
документів; аналіз судової практики, зокрема виявлення тенденцій
(закономірностей) в практиці конкретно взятого судді; аналіз законодавства,
зокрема виявлення пробілів, колізій та інший безглуздостей в декількох
взаємопов`язаних нормативно-правових актах;

- завдання високої та дуже високої складності – автоматизація створення
нормативно-правових актів (законів, постанов, положень тощо);
автоматизація вирішення глобальних правових проблем (наприклад,
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гармонізація, адаптація, уніфікація, систематизація законодавства);
- надзавдання – створення "живої" інтерактивної правової системи, яка

сама себе аналізує, змінює, доповнює і в цілому вдосконалює [4].
Досягнення даних завдань передбачає створення гармонійного симбіозу

права, технологій і науки за всебічної підтримки держави.
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Розвиток наукової думки щодо важливості впровадження комплаєнс-
практик набирає обертів в Україні на фоні удосконалення законодавчого
регулювання комплаєнсу в сфері господарювання. Комплаєнс як категорія
зародилась закордоном і набула широкого поширення здебільшого через
практики транснаціональних корпорацій та іноземних компаній. При
впровадженні комплаєнсу у національне законодавство слід враховувати
питання приналежності комплаєнсу до існуючих систем, зокрема,
корпоративного управління, на основі існуючих закордонних напрацювань та
наукових позицій.

За класичним підходом до розуміння місця комплаєнсу в системі
корпоративного управління суб’єкта господарювання, який наразі домінує в


